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|-PHASE D'ETUDE : =

Lors du décollage d’un pneu la force maximale développée par le vérin est de 7 800daN(au point A).

On se propose de déterminer les actionsen B, C, D .

Hypothéses et données :

Probléme plan.

Poids des éléments négligés.
Les liaisons sont parfaites, pas de frottement.

BHoAW»

: point de contact entre le 1 et la piéce 3
: articulation entre 3 et la piéce 4
: articulation entre 2 et la piéce 4
: articulation entre 5 et la piéce 4
: articulation entre 2 et la piéce 5

La direction de Iaction de la vis de manoeuvre sur le bras support est portée par la droite ED.

ll- Isoler le vérin 3 et déterminer I'action en B du bras(support sur le vérin.

a- faire le bilan des actions mécaniques(comp{{t; I(;\ blea}/ ci-dessous ).

FORCES d’apl;)cl)ii::;tion Direction /{éxi >\I§1tensité

o A / </N T\\/ 7800daN

B B ? \/Q 4 ?
S AN

b- Conclusion: Le vérin et un sy.

l’action en B sera portde par

L’intensité sera identique\g m.)
A s

. 7
IBs|l = 7800 daN

——
e soumis a 2 forces,donc la direction de
—_—
droitg AB et le sens sera opposé @ Aw.

Wd 1

/0,5

/0,5
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lll- Isoler le bras support 4 et déterminer les actions en D et C.

a- faire le bilan des actions mécaniques(compléter le tableau ci-dessous )

FORCES Point Direction Sens Intensité
d’application

B.. B / / | 7800daN
— 9 9 9

Cu C ) ) :
- ? ?

Dsm D __4

/

/1,5

b - Conclusion :_ Le bras support 4 est un systéme soumis a 3 forces.
Deux directions de force sont connues et elles n¢ sont pas paréiléles.
Donc les trois forces se couperont en un poz;<

N
A "
/; ta\

C- __E_rzoncfi le principe fondamentale d ue
D) Fex=10
5 Tln Fou= 0 |

e_d - Ecrire 'équation vectgrielle :

Bsi + Cu +Dsy = 0 o 0,5
* e - Ecrire I'équation des Moments par rapport au point C :
— -— —_— —
//7/(3 Bs. + %/C Cu + %/C Ds« =0
|
f - Déterminer graphiquement les actions en D et C..
(a réaliser sur la page 4/5).
/7,5
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{V - Résistance des matériaux(R.D.M.). =~ ' B

On se propose de vérifier la tenue 3 la compression de la vis de manoeuvre 3 .

Elle est en acier E360 et son diamétre 4 fond de filet est de 36mm.

Le coefficient de sécurité appliqué i ce systéme est s=4.
L’actionchxh'assupponsmlavisdemanomvm(mxpointD)stdelSOOOdaNpmnceneétude.
Rec=0,7Re

QUESTIONS :
a- Donner la résistance élastique a I'extension Re(limite d’élasticité) de I'acier E360 :

Re=.360 MPa ou NNmm2 ../ 0,5

b- Donner la signification de chaque terme ainsi que les unités de Ia formule de Ja
contrainte a la compression.

S= Section droite soumise i la compression (min2

T moyen = N/S

T moyen = Contrainte moyenne (MPa) ,

N= Effort normal (N) ./ 1,5
)

¢- Calculer la section comprimée : (S=ILR’=/fD*/4 \pour'yne section)
/

S=I1D? /4 = 1017 mm? .../ 0,5

d- Calculer la contrainte a Ja compres

T moyen = N/S= 18000 / 1017 = 17,7 Mpa /mm?2)

\ ../ 0,5
e- Donner la condition de résistance eta signification de chaque terme ainsi que les unités.

T moyen < Rpc : Contrainte moyenne (Mpa)

iStance pratique a la compression (N'mm2) .../ 1,5

f- Vérifier que la vis de manoeuvre est suffisamment dimensionnée. (pour information Rpc=Rec/s)

T moyen < Re_c Is = T moyen< 0,7 x 360 /4 T moyen < 63 Mpa

T moyen est de 17,7 Mpa, donc bien inférieur 2 63 MPA, la vis de manoeuvre
est suffisamment dimensionnée. : A
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